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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

ACTA NÚMERO 113 

 

FECHA:   JULIO 15 DE 2013 

HORA:     9:00 A.M 

LUGAR:   RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Buenos días. Damos lectura al orden del día Señor Secretario por favor. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. Siendo las nueve y cinco de la mañana del 

día julio 15 del 2013, damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden 

del día: 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

2. INTERVENCIÓN DEL SEÑOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ 

SECRETARIO DE DEPORTES DEL MUNICIPIO DE BELLO Y SU EQUIPO DE 

TRABAJO, TEMA: INFORME CLÁSICA MARCO FIDEL SUÁREZ. 

3. COMUNICACIONES. 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

   Está leído el orden del día Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Tan amable verifiquemos el quórum Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

1 Verificación del quórum 
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Honorable Concejal: 

 JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA 

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 

  CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

 MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 

 CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

 LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS 

    NICOLÁS MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

JULIO MARIO CUERVO HENAO 

BASILISO MOSQUERA  ÁLVAREZ 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA 

  FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ 

NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

                                     GABRIEL JAIME TABARES BAENA 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO 

Señor Presidente le comunico que quórum suficiente para deliberar y decidir. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En consideración el orden del día. Honorable Concejal Bladimir Sierra 

Vicepresidente Segundo. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

Gracias Señor Presidente. Un cordial saludo a  usted, nuestro compañero de 

mesa Honorable Concejal León Fredy Muñoz, todos los Corporados, a los 

invitados del día de hoy, todos los presentes en el recinto. 

Señor Presidente, para solicitarle muy comedidamente coloque a consideración 

de la plenaria, la modificación del orden del día, ya que el Secretario de 

Deportes y Recreación, el Doctor Eddy Farley Echeverri se encuentra en estos 

momentos en Consejo de Gobierno, pero entonces en su representación y con 

conocimiento de causa viene el Señor Rafael Cárdenas Coordinador de 

Deportes y el Señor Javier Ríos Gerente de la Vuelta Marco Fidel Suárez. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En consideración el cambio propuesto del orden del día por el Honorable 

Concejal Bladimir Sierra, anuncio que va a cerrarse, queda cerrado, ¿Aprueban 

Honorables Concejales?    

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobado Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Damos desarrollo por favor al orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

1. Intervención del señor, con la modificación que plantea el Concejal 

Bladimir Sierra Martínez, Eddy Farley Echeverri López Secretario de 

Deportes del Municipio de Bello y su equipo de trabajo, Rafael Cárdenas 

Director de Deportes, Luis Javier Ríos Marín Gerente de las ligas de 

ciclismo de Antioquia, Frandey Rueda Osorio Gerente de la empresa de  

Cero Riesgos, Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Damos la más  cordial de las bienvenidas al Doctor Rafael Cárdenas Director de 

Deportes, bienvenido Rafa, además con él era que habíamos tenido la 
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oportunidad de hablar y de coordinar esta presentación para el día de hoy, 

bienvenido Rafael. Igualmente el Señor Javier Ríos Marín, gran amigo, Doctor 

de hace muchos años acá trabajando, ex concejal además, Presidente de la 

Corporación también hace algunos años y actualmente Presidente de la Liga de 

Ciclismo de Antioquia, a Frandey Rueda, gran amigo de la Empresa Cero 

Riesgo, quien ha prestado su servicio de manera reiterativa en la parte de 

prevención y atención  de desastres, al Doctor Gabriel Zapata del cuerpo de 

Agentes de Tránsito y supervisor de nuestro Municipio, bienvenido; Doctor si 

no recuerdo el nombre, Fabio Gómez y, Capitán del Cuerpo de Bomberos, a 

nuestros amigos de la Secretaría de Deportes, ya por acá veo al amigo 

Maguiber, bienvenidos todos. 

Les cuento distinguidísimas invitados y Honorable Concejales, hay algunos 

Concejales que  en estos momentos no se encuentran en el recinto, porque la 

comisión de educación se debió desplazar al barrio París, ustedes saben que 

uno de los proyectos importantes que está desarrollando la Administración 

Municipal que lidera el Doctor Carlos Alirio Muñoz es la que tiene que ver con la 

construcción de un colegio en el sector de París, entonces hoy se tenía una 

visita programada con la gente de la Gobernación de Antioquia, quienes son 

algunos de los que nos están ayudando en el tema, y quisimos que la comisión 

además de atender a la comunidad, acompañar al Alcalde y a la representación 

del Señor Gobernador en este importantísimo tema para la comuna N° 1 del 

Municipio . 

Damos entonces paso a la intervención. Rafael bien pueda hacer uso de la 

palabra. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR RAFAEL CÁRDENAS COORDINADOR DE 

DEPORTES 

Gracias Señor Presidente. Lo primero a usted y a la corporación, a los 

Honorables Concejales que nos invitaron hoy a compartir con ustedes este 

importante y muy importante evento deportivo para Bello, para Antioquia y 

para el País, lo primero es eso: Es un Honor para nosotros, es un orgullo poder 

hoy socializar y compartir con ustedes este evento grande del Deporte 

Nacional como lo es la vuelta Marco Fidel Suárez. Ya usted presento y saludo a 

cada uno de los que hoy estamos en esta mesa como invitados, este es el 

comité organizador de la vuelta internacional Marco Fidel Suárez en cabeza del 

Señor Alcalde como Director Honorario de la vuelta, del Doctor Eddy Echeverri 

como Director General, del Doctor Javier Ríos como Director de Carrera, de 

todos los que hoy acá nos acompañan, el Doctor Frandey Rueda representante 

de la empresa Cero Riesgo, Gabriel Zapata del Tránsito, igual el Doctor Edgar 

Callejas Secretario que nos ha acompañado y nos ha ayudado bastante en este 
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proceso, el Doctor Fabio Gómez Subgerente Científico del Hospital Rosalpí 

quien también ha estado haciendo parte de este comité, Gerber Jaramillo 

Paramédico de la Secretaría de Deportes, el Doctor Diego Fernando Carvajal de 

la Secretaría de Infraestructura, Camilo Puerta Director Administrativo de los 

Bomberos de Bello y ya perdí de vista los que tengo por allá atrás, pero bueno, 

ese Concejal. 

Este es el equipo organizador de la Vuelta Internacional Marco Fidel Suárez, el 

Doctor Eddy como lo anuncio el Señor Presidente y el Concejal Cesar Bladimir, 

está ahorita en Consejo de Gobierno y por eso no nos puede acompañar y nos 

ha pedido liderar está presentación para este Honorable Concejo. 

La vuelta Internacional Marco Fidel Suárez, comenzó como clásica y en el 

imaginario de la gente está la Clásica Marco Fidel Suárez, muchos siguen 

hablando de la clásica; cuando vamos a los municipios, nos reciben hablando 

de la clásica y nosotros tenemos que decirle a la gente, no, es la Vuelta 

Internacional este año. ¿Diferencia entre la vuelta y la clásica? Que ahora Don 

Javier a quien le voy a dar la palabra, que es la autoridad y a quien yo le debo 

toda mi admiración y mi respeto, nos va a compartir un poco los pormenores 

de este proceso de organización de la vuelta, pero somos vuelta, cabe la 

anotación porque tenemos ya más de cuatro etapas, cuando hacíamos la 

clásica, no la hacíamos sino en tres o en cuatro etapas máximo y hasta ahí es 

clásica ciclística, a partir de las cuatro etapas, es decir; desde la quinta etapa 

en adelante podemos hablar de una vuelta, por eso somos vuelta y somos 

internacional porque está año tenemos la presencia de un equipo del Ecuador, 

por primera vez la Vuelta Marco Fidel Suárez cuenta con un equipo 

internacional y por eso somos este año “Vuelta Internacional Marco Fidel 

Suárez, Bello Cien Años” además en el marco de la celebración de los “Cien 

Años del Municipio”. Esta vuelta, este evento importante del ciclismo del País, 

comenzó en el año 1989, ha tenido varias interrupciones y este año 2013 llega 

a la versión número 18, decima octava versión de la Vuelta Marco Fidel 

Suárez, diecisiete al veintiuno de julio, es decir que estamos a dos días de salir 

del punto de partida de la hora cero de la Vuelta Marco Fidel Suárez. 

Las etapas de esta vuelta: Comenzamos el miércoles 17 de julio en el 

Municipio de Itagüí, quien se ha vinculado también con la vuelta y enseguida 

vamos a ver los patrocinadores oficiales de esta versión de la vuelta, pero 

salimos del Municipio de Itagüí el miércoles a las nueve de la mañana, rumbo 

al Oriente, subiendo por la vía de las Palmas, vamos primero el Municipio de la 

Ceja, luego a Rionegro y luego nos regresamos al Municipio de Bello por la 

autopista Medellín Bogotá para terminar en el parque.  
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La segunda etapa que sale el jueves 18 a las nueve de la mañana del parque, 

va a los Llanos de Cuiva después de Santa Rosa y ahí hacemos el retorno para 

terminar la etapa en el Municipio de Santa Rosa en el parque de Santa Rosa, 

compromiso total de la Administración Municipal de Santa Rosa. 

La tercera etapa: Sale el viernes 19 de julio a las nueve de la mañana del 

Municipio de Santa Rosa, pernotamos el día jueves en Santa Rosa, salimos a 

las nueve de la mañana y viernes rumbo a San Pedro pero pasando por Bello, 

venimos a Bello y subimos por la vía, la Banca, una etapa compleja y muy 

bonita además que será un gran espectáculo para la comunidad Bellanita que 

la va a presenciar. 

Y la cuarta y quinta etapa, esa etapa termina en San Pedro, en el Municipio de 

San Pedro, en el Parque de San Pedro, a Bello solamente, por Bello solo 

pasamos, no nos detenemos y terminamos en el Municipio de San Pedro. La 

cuarta y quinta etapa serán internas, serán en el Municipio de Bello, la cuarta 

una contrarreloj que va a salir de la regional a la altura de Niquia, va hasta 

Barrio Nuevo, subimos por el intercambio vial, vamos a Barrio Nuevo, luego 

Bella Vista y luego terminamos en el parque, terminamos en el parque 

Gabrielito, terminamos en el parque, esa es la contrarreloj. 

Y el día domingo, tenemos el circuito en el Municipio de Bello como lo tuvimos  

el año pasado en la última etapa. De los detalles de estos recorridos enseguida 

vamos hablar y también luego el Doctor Javier Ríos le vamos a dar la palabra a 

Frandey Rueda Gerente de la Empresa Cero Riesgos que viene haciendo todo 

el acompañamiento operativo y de seguridad de la vuelta. 

Estas son las etapas, les queremos compartir que tuvimos algunas dificultades, 

inicialmente habíamos previsto la primera etapa hacia el Municipio de Amalfi, 

Bello- Amalfi, pro como ya es de conocimiento público el paro minero 

convocado para el 17 de julio, para este miércoles, paro nacional; nos afecto el 

recorrido de esta primera etapa, había una voluntad enorme del Municipio de 

Amalfi, un compromiso total, el Señor Alcalde estaba entusiasmadísimo con 

esto, el año pasado tuvimos en Amalfi una etapa que llego allí y ahí 

amanecimos, y ahí encontramos un compromiso total de la Administración que 

este año queríamos volver a llevar la vuelta a Amalfi, pero no fue posible por el 

paro minero, habíamos considerado un plan B, hacia Yarumal y finalmente lo 

descartamos por recomendación de la policía de carreteras; entonces tomamos 

decisiones en la semana anterior sobre las rutas, sobre las etapas y llegamos 

finalmente a esta propuesta que será ya una realidad de este semana de 

Vuelta Marco Fidel Suárez. 

Los patrocinadores de la vuelta: Por supuesto el Municipio de Bello como dueño 

y anfitrión de la Vuelta Marco Fidel Suárez, primer patrocinador; el Instituto 
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Colombiano del Deporte COLDEPORTES, patrocinador también oficial de este 

evento, INDEPORTES Antioquia, la Alcaldía de Itagüí, la Fabrica de Licores de 

Antioquia, el Centro Comercial Puerta del Norte, Bello Aseo INTERASEO, 

Lácteos el Zarzal, Conasfaltos, COTRAFA Cooperativa Financiera, 

FRIGOPORCINOS,  Productos de la Finca, Furel,  el Municipio de San Pedro y el 

Municipio de Santa Rosa. A ellos desde acá nuestro agradecimiento, sin ellos, 

sin todos estos patrocinadores no sería posible la  Vuelta Internacional Marco 

Fidel Suárez 2013, ellos son responsables de esta vuelta. 

Nuestro Socio Estratégico: La Liga Antioqueña de Ciclismo hoy acá e cabeza de 

Don Javier Ríos, Institución del Ciclismos, Institución del Deporte de Antioquia 

y del País, fundada en el año 1951 por la  Secretaría de Educación 

Departamental, Organismo de Derecho Privado y de Carácter Deportivo, sin 

ánimo de lucro, dotado de personería jurídica que cumple funciones de interés 

público y social, y que además cuenta con la renovación del reconocimiento 

deportivo N° 00247 de 2011 y que es la encargada de ejecutar los recursos de 

la vuelta y de ser el operador único y autorizad por la Administración Municipal 

de Bello para la vuelta Marco Fidel Suárez, son ellos o es la liga, nuestro socio 

estratégico en la organización y realización de la  Vuelta Marco Fidel Suárez. 

La inversión: esta es la inversión, acá la pueden ver ustedes en la diapositiva, 

cuesta bastante hacer una vuelta como está, es una inversión grande, ciento 

noventa y un millones es la proyección de la inversión que se debe hacer. El 

equipo extranjero, acá ustedes pueden ver discriminado el presupuesto, el 

equipo Extranjero, el equipo de Ecuador, el equipo de Bello, que además 

vamos a tener un equipo de Bello y enseguida les vamos a contar los equipos 

conformados que tenemos, la trasmisión de RCN, Antena Dos, la trasmisión de 

televisión, la trasmisión vía web, la premiación de los deportistas, la 

señalización del evento, comisión de mercadeo, camarógrafo, juzgamiento, 

directivos y jueces, bueno… acá ustedes pueden ver todo el detalle de la 

inversión que implica está Vuelta Internacional Marco Fidel Suárez 2013. 

Equipos participantes: Estos son los equipos que vamos a tener en la vuelta, 

confirmados: Orgullo Antioqueño, E.P.M, UNE, CLARO, GW, Súper Giros, 

Movistar, 472, Rionegro con más Futuro, COLTEJER, Alcaldía de Manizales, 

Ecuador y Bello Puerta del Norte. Cabe anotar que Puerta del Norte es el 

patrocinador oficial del equipo que va a representar al Municipio de Bello en 

esta vuelta. Son más de ciento veinte pedalistas en escena, los que vamos a 

tener por las calles de Bello, de Santa Rosa, de San Pedro, de Rionegro, de la 

Ceja.  

Este es el comité organizador del evento de la Vuelta Marco Fidel Suárez, el 

Alcalde Carlos Muñoz como Director Honorario, el Doctor Eddy Echeverri 
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Secretario de Deportes como Director General, el Doctor Javier Ríos Marín 

como Gerente de la Liga y Director de Carrera, quien les habla como 

Coordinador General del evento, el Padre Jaime Mira Velásquez miembro del 

Comité de la Liga y Secretario General de la Vuelta, la Doctora Sandra Quiroz 

Presidente de la Liga de Ciclismo, encargada del protocolo; el Doctor Edgar 

Callejas Secretario de Tránsito, el Doctor Jorge Iván Giraldo Secretario de 

Gobierno encargado de seguridad, el Mayor Julián Andrés Idarraga 

Comandante  de la Policía de Bello encargado de la seguridad, el Doctor 

Nicolás Rave Henao como asesor en gestión del  riesgo, el Doctor Frandey 

Rueda Osorio como Gerente de la Empresa Cero Riesgos, el Doctor Camilo  

Andrés Puerta Director Administrativo de los Bomberos de Bello, la Policía de 

Carreteras de Antioquia y el Tránsito de Medellín. Que sea también la 

oportunidad para agradecerles a todas las instituciones y entidades que se han 

vinculado y que han hecho parte de la organización, especialmente a la policía 

de carreteras, a la policía de Bello, al Tránsito, al tránsito de Bello y al tránsito 

de Medellín que se ha vinculado también, un agradecimiento y un 

reconocimiento público a la labor que han hecho desde el tránsito en cabeza 

del Secretario y del Comandante Gabriel Zapata y Carlos Torres; un aporte 

muy valioso para la organización de esta vuelta. 

La socialización y sensibilización de esta  vuelta en los Municipios en el mes de 

junio, estamos visitando los Municipios a donde vamos a ir o por donde vamos 

a pasar, aquí hay algunas fotos de las reuniones del comité organizador, de las 

visitas al Municipio de Amalfi donde  finalmente no pudimos llegar con la 

vuelta, de Santa Rosa, de San Pedro, de Rionegro y de la Ceja. La vuelta en 

imágenes, estas son algunas imágenes de la vuelta en la versión diecisiete del 

año pasado, fue un evento muy bonito, salió muy bien además con la ayuda de 

todos los estamentos que se vincularon, fue un éxito también la vuelta en el 

año 2012 y este año que es un año especial para el Municipio, que es un año 

que tiene una significación histórica para Bello, tiene que ser como lo es el año 

2013, histórico, una vuelta histórica y queremos que sea así. Y por eso hoy 

estamos compartiendo con ustedes la alegría deportiva de esta Vuelta 

Internacional Marco Fidel Suárez. 

Lo que sigue en esta presentación son las rutas y contingencias de las que 

Frandey les hablara en un momento, en detalle. Los invitamos a ustedes 

Señores Concejales el día de mañana a las diez de la mañana a la presentación 

rueda de prensa del la Vuelta Internacional Marco Fidel Suárez a las diez de la 

mañana en el Centro Comercial Puerta del Norte, en la rotonda del Centro 

Comercial Puerta del Norte y a las siete de la noche al congresillo técnico que 

será en el auditorio de la Liga de Ciclismo, ya algo más técnico donde también 

quienes nos quieran acompañar, bienvenidos; sobre todo los esperamos en la 
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presentación a medios de comunicación en la mañana en el Centro Comercial 

Puerta del Norte. 

Esta es la Vuelta Internacional Marco Fidel Suárez, que hoy les venimos a  

compartir con mucha satisfacción por lo que hemos hecho, por lo que será la 

vuelta con toda seguridad y por lo que representa para el Municipio de Bello un 

evento deportivo como este, el tercer evento ciclístico más importante del País 

después de la Vuelta a Colombia y el Clásico RCN. Tenemos que estar 

orgullosos de ser los dueños y anfitriones como Bellanitas de este, el tercer 

evento ciclístico más importante del País. 

Les agradezco mucho y le voy a dar la palabra al Doctor Javier Ríos que no 

necesita presentación y luego a Frandey Rueda Osorio con estos temas 

operativos, para luego escuchar dudas e inquietudes de ustedes Honorables 

Concejales. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Bien pueda don Javier, buenos días, bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JEVIER RÍOS MARÍN GERENTE DE LA 

LIGA Y DIRECTO DE CARRERA 

Presidente y Honorables Concejales, muchas gracias por esta oportunidad, este 

es un sitio que me es muy familiar, en otro tiempo forme parte del equipo que 

tuvo mucho que ver en el desarrollo del Municipio de Bello desde este recinto, 

y aunque en algunas oportunidades los he visitado, una para hablar de la 

Vuelta Nacional Marco Fidel Suárez y otra para hablar del Club Rotario porque 

así nos hayamos alejado en cierto modo de la parte política, seguimos muy 

vinculados a este Municipio desde la parte deportiva y muy especialmente con 

la disciplina del ciclismo y sirviendo a la comunidad a través de una bella 

entidad que se llama Club Rotario y que ustedes la conocen mucho, la que 

adelantamos programas muy bonitos a favor de la juventud y de las personas 

de la mayor edad. 

Hablar en medio de la Marco Fidel Suárez, es hablar de uno de los eventos más 

grandes de ciclismo del País. Esta carrera nació en 1989 con la primera 

Alcaldía Popular Doctor Alberto Builes Ortega, y por ella han transitado los más 

grandes deportistas del País, en su época Álvaro Mejía, en su época Lucho 

Herrera, Fabio Parra, como por no mencionar esas tres grandes figuras del 

Ciclismo Colombiano. Es la carrera más apetecida por el ciclismo colombiano 

por las siguientes razones: Es la carrera que dispone de la mayor seguridad, 

porque hay un acompañamiento total de la policía de carretera, hay un 
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acompañamiento total del tránsito del Municipio de Bello, de todos los grupos 

de apoyo de Bello, Cero Riesgos, Bomberos, obviamente de la Secretaría de 

Gobierno que tiene un gran compromiso con nosotros. Y la segunda razón es 

que terminado el evento, inmediatamente se pueden ir, inmediatamente; 

entonces una tradición que tenemos  y por eso están ahí filiados los grandes 

equipos del Ciclismo Colombiano. 

Este año hemos tenido bastanticas dificultades porque tal como lo mencionaba 

ahora Rafael, el paro minero nos ha jugado unas malas pasadas, hemos tenido 

que elaborar tres planes, el plan A en las dos primeras etapas fue descartado 

por la Policía de Antioquia y por INVÍAS, el plan B en sus dos primeras etapas 

también fue descartado y el plan C que teníamos como cuarta etapa a la salida 

del Municipio de Itagüí y dar la vuelta a Oriente no la pudimos hacer porque 

coincidió que era el 20 de julio, entonces la concesión nos dijo: No, no daba la 

autorización para el cierre de vías, eso me llevo a que la carrera no arrancara 

del Municipio de Bello, sino que arrancara también de un Municipio hermano 

que es el Municipio de Itagüí y que todos los años nos está apoyando, pero 

obviamente esa primera etapa terminara en el Municipio de Bello, de las cinco 

etapas solamente dos estarán afuera del Municipio de Bello, que es la que 

termina en el Municipio de sata Rosa de Osos y la que termina en el Municipio 

de San Pedro.  

Es un evento que es costoso y yo quiero hacer un reconocimiento muy grande 

a usted Señor Alcalde porque se puso las botas pantaneras con la Liga de 

Ciclismo y con la Secretaría de Deportes. Y personalmente hicimos las 

llamadas a los diferentes patrocinadores que ustedes ven que están ahí porque 

buscamos es que las empresas del Municipio de Bello y empresas amigas del 

Departamento se vinculen con esto, el más importante evento del ciclismo en 

Antioquia y el tercero como les dije ahora; mas importante en Colombia, 

solamente nos súpera la vuelta a Colombia y el Clásico RCN. 

Va a ser una carrera que por ser internacional, tendrá un gran renombre y ha 

querido el Señor Alcalde que resaltemos los cien años del Municipio de Bello, 

está carrera era programada en el mes de septiembre históricamente antes del 

Clásico RCN, está vez cumpliendo con la solicitud del Señor Alcalde y como 

miembro de la Comisión Técnica de la Federación Colombiana de Ciclismo 

quisimos que se adelantara para que se desarrollara dentro del marco de las 

festividades de los cien años. Quería el Señor Alcalde también que trajéramos 

varios equipos del Extranjero, desafortunadamente solamente nos dijo si, la 

selección del Ecuador, Venezuela no pudo venir porque coincide la vuelta con 

la vuelta a Venezuela y Costa Rica CON su mejor equipo en estos momentos lo 

tiene cumpliendo un compromiso en los Estados Unidos. De todas maneras el 

mejor ciclismo de América es el ciclismo colombiano que es el que estará aquí 
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presente, el mejor ciclismo de Colombia, el que tantas glorias nos ha dado 

desde los juegos olímpicos, desde lo que paso recientemente en el juego de 

Italia, de lo que está pasando en estos momentos en el tour de Francia y de lo 

que acaba de suceder en los panamericanos de ciclismo en la ciudad de 

México, de manera que si las grandes figuras del ciclismo extranjero no nos 

acompañan, tampoco nos da mucha preocupación porque las grandes ligas del 

ciclismo de América y del mundo están en Colombia. 

En estos momentos Colombia está clasificado en segundo lugar en el escalafón 

de la UCI, solamente nos supera Inglaterra y eso por los títulos que  

consiguieron en los juegos olímpicos en la pista de la… El compromiso de la 

liga con esta carrera es total, y tal como los hay en estos momentos, el mayor 

doliente del ciclismo antioqueño, aquí estaré presente acompañando este 

importantísimo evento que abriga resolución N° 18, hoy debiéramos estar 

hablando de la versión número 24, infortunadamente en su venir histórico la 

Marco Fidel no encontró otro en algunas administraciones y por eso se dejo de 

hacer en seis oportunidades, pero en estás dieciocho oportunidades tenemos la 

oportunidad de realizarla, siempre hemos estado presentes como Liga, como 

Presidente y ahora como Gerente. 

Quiero también hacer un reconocimiento al ciclismo en el Municipio de Bello, 

de pronto no sea demasiado familiar para muchos porque nuestras aficiones  

para unos puede ser el futbol, el microfútbol, el atletismo y de pronto el 

ciclismo no sea de una gran afición, pero les quiero decir que en estos 

momento Bello tiene una gran figura, un muchacho de apellido Peña que 

disfrutara la representación de mi equipo E.P.M UNE, la vuelta a la juventud 

colombiana en el mes de agosto. Y el próximo domingo llevo para 

Bucaramanga dos corredores de Bello, dos niñas que son campeonas 

departamentales, Catalina Henao y Ana Carrillo, y estoy seguro que estas 

niñas traerán al Municipio de Bello medallas de oro, tal como sucedió el año 

inmediatamente en los Juegos Intercolegiados Nacionales. 

Bello tiene una de las escuelas más bien organizadas del Municipio de Bello, 

técnicamente orientadas por el ciclista Néstor Fredy Barrera, forma parte de 32 

escuelas que tiene la Liga en el ciclismo de Antioquia y forma parte de los más 

de tres mil deportistas que tenemos registrados en nuestra base de datos. 

Antioquia es la potencia del ciclismo colombiano gracias al apoyo que hemos 

encontrado en los municipios, y yo espero que Bello y el Honorable Concejo le 

ponga todo el interés y todo el empeño a pelear el deporte en general, pro yo 

le quiero decir que el ciclismo nos va a dar muchas satisfacciones aquí y en 

este Municipio. 
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Sigue mi compromiso total e incondicional con el Municipio, en todos los 

eventos, si quieren organizar eventos infantiles, la liga estará presente 

acompañándolos y tenga la seguridad que si nosotros queremos hacer una 

gran inversión social, la inversión social no es ir a llevar mercados a los 

barrios, la inversión social en estos momentos está en rescatar la juventud que 

estaba caída por cosas graves tales como el narcotráfico, el microtráfico y de 

pronto los ofrecimientos que hacen los grupos irregulares. Entonces Honorable 

Concejo, como ex Concejal y como Presidente de esta Institución sigo 

comprometido con ustedes y ofreciéndoles mi humilde capacidad para que 

sigamos haciendo de Bello este Municipio que nos enorgullece a todos. 

Muchísimas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

A usted Don Javier. Frandey Rueda, bien pueda hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR FRANDEY  RUEDA OSORIO GERENTE DE 

LA EMPRESA DE CERO RIESGOS 

Bueno, muy buenos días Honorable Presidente de la Corporación, señores 

vicepresidentes, Honorables Concejales, compañeros de la Liga, compañeros 

de equipo de trabajo para está decima octava Vuelta Internacional  Marco Fidel 

Suárez. 

Es para mí en especial, no solamente sentir orgullo por participar en este 

ejercicio y por haberme tenido en cuenta, sino realmente por estar 

nuevamente al frente de ustedes, de esta magna escuela de política, 

organización, dirigencia y control.  Quiero manifestar que hemos agotado todos 

los recursos en pro de la prevención como mandan las normas, como mandan 

las leyes, obviamente haciendo caso de una pequeña experiencia de la cual he 

sido participe y que la hemos brindado en todos esos municipios que tienen 

que ver con el área de influencia de esta vuelta Marco Fidel, así como lo hemos 

hecho en años anteriores. 

Esta vuelta decima octava ha sido un poco atípica por la cantidad, no de 

inconvenientes sino de variantes que se han presentado durante la marcha y 

es así como en el día de hoy estamos finiquitando y estamos socializando. 

Dentro de las contingencias, las rutas que vienen demarcadas desde los puntos 

de salida, lugares de llegada, rutas en su recorrido la hemos visitado palmo a 

palmo y obviamente hemos bridado muchas o algunas recomendaciones, es así 

como hemos activado los comités municipales de gestión del riesgo en todos 

los Municipios y como característica de esta carrera este año va acompañada 

directamente desde Bello con un vehículo de atención básica, con medico 
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aportado por Bellosalud especialmente del Hospital Rosalpi, un vehículo auxiliar 

con varios paramédicos y un acompañamiento de enlace de operación con el 

cuerpo de bomberos del Municipio de Bello que nos van acompañar y por una 

avanzada en cabeza de la oficina de gestión del riesgo. 

Bueno, esta es la salida de Itagüí, sale desde el parque principal, viene  

directamente hacia el sector del oriente y del sector del oriente entrada por la 

autopista Medellín Bogotá hacia el Municipio de Bello. Tiene una particularidad, 

va a ser una etapa bastante, bastante mostrada, toda es que el recorrido esta 

por la principal vía que es la autopista con una pequeña variante aquí en la 

altura de POSTOBON, que del carril derecho pasamos al carril izquierdo y 

entramos en contra vía hasta el parque principal por la cincuenta, se van a 

encontrar a lo largo de la exposición con las famosas estrellitas amarillas y 

rojas que son los puntos de atención y de prevención que estamos 

recomendando toda vez que la Empresa Cero Riesgo, obviamente no tiene 

ninguna  potestad, meramente hace la recomendación y que hasta el momento 

ha sido bien acatada por todos los que han tenido que ver con la situación. 

Entonces en el Municipio de Bello entra está etapa con desviación exactamente 

en el Iría para los vehículos llamémoslos de segundo acompañamiento y los de 

primer acompañamiento se desvían en la Iglesia Hato Viejo o en Colmena y 

obviamente el remate de etapa es prácticamente en las puertas del Edificio 

Gaspar de Rodas. 

Para esta otra etapa, la segunda etapa sale del parque principal, baja hasta la 

cincuenta y cinco, es una carrera que va a ir controlada hasta Perta del Norte, 

en Puerta del Norte obviamente se le dará la larga y nos vamos rumbo a 

Llanos de Cuiva y luego rematar en santa Rosa de Osos. Este es el recorrido, 

vamos hasta, exactamente los que… me gusta más así como con direcciones 

de coquito, vamos a la primera bomba de gasolina que está en Llanos de Cuiva 

y retornamos en una especie de (Y) que tiene la entrada a San José de la 

Montaña y de ahí nos retornamos al parque principal de Santa Rosa. 

En el Municipio de Santa Rosa dejamos la autopista, entramos y le damos 

media vuelta a la glorieta, y en la segunda vía se desvía los vehículos de 

acompañamiento y llegamos a rematar al parque principal, es importante 

anotar que en nuestra Municipalidad nos solamente el Alcalde sino todo su 

grupo de trabajo nos va acompañar y va a montar una dinámica igual a la que 

ha montado el Municipio de Bello, cabe hacer el aporte acá que el Municipio de 

Bello en una época ocupo el tercer puesto a nivel nacional en cuanto a 

prevención y atención de desastres, y que obviamente ha sido ejemplo 

nacional para muchas actividades y que ya solamente por la creciente de la 

quebrada la García se conoce Bello, sino por muchas actividades importantes, 
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en este caso la vuelta internacional, entonces ellos se han unido a esa misma 

contingencia. 

Bueno, retomando ya la tercera de Santa Rosa a San Pedro, vamos a entrar 

directamente, venimos y entramos a la glorieta Niquia, llegamos a la 49 con la 

46 y entramos en franca muestra en el sector de Bello zona centro, cruzamos 

por el puente Bellanita, subimos, damos acá la curva en San José de Galilea y 

vamos rumbo la banca hacia el sector o el Municipio de San Pedro, y hay unas 

recomendaciones de puntos de atención en los lugares que llamamos más 

críticos toda vez que… yo creo que entrando al Municipio de Bello ya 

comienzan a ver organizaciones y administración de la carrera para buscar la 

etapa en el Municipio de San Pedro. 

Llegamos al Municipio de San Pedro por la 49 es la vía normal de la entrada al 

parque, se van a desviar los vehículos, la otra llega en contravía directamente 

hasta el parque central con la particularidad de ser recibidos en ese Municipio 

por unos grupos que van a llamar madrinas de la competencia, que van 

atender a cada uno de los equipos de ciclismo con su respectiva hidratación y 

obviamente con unos actos artísticos representativos para darle buen 

renombre a este acompañamiento de la Vuelta Internacional Marco Fidel 

Suárez. 

Llegamos a la contrarreloj, la contrarreloj, en este mapita nos queda un poco 

más dinámica la parte de contingencia, sale de la Glorieta Niquia hasta el 

intercambio vial, luego sube prácticamente hasta el sector de Barrio Nuevo, 

retornamos a coger la Obra Dos Mil, llegamos por la cincuenta y una (51) a 

entrar a la choza Marco Fidel, subimos por la 50ª para coger la Obra Dos Mil, 

retornamos en el Parque Goretti abajo en el sector de Bellanita y entrada al 

parque principal por la cuarenta y nueve (49) este sí, llamémoslo que es una 

de las muestras más extensas en cuanto a operación, toda vez que es el 

despacho de uno a uno de los hombres en contrarreloj porque es una 

contrarreloj individual y algunos lugares críticos que los demarcamos acá en 

las zonas de descenso y en las zonas de curva pronunciada con el ánimo de 

atender. Adicionalmente hemos recomendado la atención o la activación de 

una alerta especial en las líneas de atención hospitalarias nivel uno el sector 

Rosalpi, nivel dos Marco Fidel Suárez, nivel tres Clínica del Norte; es como 

para mayor  complejidad en caso de que se presente alguna situación. Y unos 

puntos fijos de atención de ambulancia en este recorrido. 

Rematamos con el circuito que son veinticinco vueltas a este mismo perímetro 

donde partimos del parque principal, subimos por la 51 a coger la Choza, luego 

a coger la 54, buscamos la 59 del Puente del Cóngolo, no vamos hasta la 42, 
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de la 42 nos retornamos por la 55 para subir por la 53 y hacer este mismo 

ejercicio durante veinticinco vueltas para darle definitivamente la contrarreloj. 

Tenemos unas recomendaciones desde la parte de la Empresa de Cero Riesgo, 

es la declaratoria de una resolución de alerta especial a todas las oficinas de 

gestión de riesgo que tengan que ver con los Municipios del Área de Influencia 

con énfasis en Bello desde el día 17 hasta el 21 toda vez que estamos 

recomendando esta alerta con fecha específica, porque en alguna vez se han 

presentado alertas que se han quedado abiertas en el tiempo, entonces es 

exactamente para hacer está Vuelta Marco Fidel Suárez. 

Hay una alerta general que es una alerta hospitalaria que hemos recomendado 

en todos los municipios desde la parte de la Dirección Local de Salud, una 

activación de la comisión del manejo del riesgo, recuerdan hace muchos años 

no, desde el año pasado hacia atrás se hablaba de la comisión operativa de la 

prevención de desastres, este año ya con las nuevas disposición de la comisión 

del manejo del riesgo desde cada uno de los municipios, vamos a bregar 

activar la circulación, recomendación para la oficina de riesgo de nuestro 

municipio de esta central de emergencia para que se articulen todos los que 

están participando del ejercicio y no tengamos ningún inconveniente, y 

obviamente la muestra institucional de la oficina de gestión del riesgo que 

prácticamente es nueva, como ustedes pueden recordar, viene desde 

septiembre del año pasado y que esperamos obviamente que esto  sirva como 

ejercicio o de trampolín y de muestra para toda la municipalidad y obviamente 

todos los que tengamos que ver con estos ejercicios. 

Quedo a su disposición si alguna duda o alguna inquietud, con el mayor de los 

gustos estamos por haberme escuchando y haberme invitado. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR VICEPRESIDENTE PRIMERO LEÓN FREDY 

MUÑOZ LOPERA 

Con mucho gusto. ¿Cuál otro de los compañeros falta para hacer?  

Bueno, ya le damos el espacio a los Honorables Concejales, si quieren hacer 

alguna pregunta o algún aporte, bien pueda. Vamos tomando nota de las 

inquietudes y luego se pasa a responder una a una. 

Muchas gracias. 

Bien pueda Honorable Concejal Nicolás Álzate. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

Gracias Señor Presidente. Cordial saludo para la Mesa Directiva, Honorables 

Concejales, para no mentar uno a uno a todos los organizadores obviamente 

en cabeza del Doctor Javier Ríos que siempre durante muchos años ha estado 

pendiente de esta clásica,  hoy  Vuelta Internacional  Marco Fidel Suárez. 

La intervención mía no va encaminada sino a decirle a todos ustedes: Gracias 

en nombre del Municipio de Bello, gracias; porque les confieso aquí a todos 

como decía el Doctor Javier Ríos, todos tenemos diversos deportes, el deporte 

que llevo en el corazón es el ciclismo, el que más me apasiona y me gusta, 

como mirábamos ayer una carrera de ciclismo internacional, la carrera del tour 

de Francia, como un Colombiano peleando el primer puesto y llego de 

segundo, por poco no llega de primero y, se me ponía la piel de gallina y 

también me enorgullece que hay un ciclista y aquí tengo el nombre que y hoy 

es en día promotor, Néstor Fredy Barrera; él fue ciclista y yo fui ciclista con él, 

corrimos varias carreras importantes acá en el Municipio de Bello, yo también 

fui ciclista y tuve el honor gracias a Dios de ganar varias carreras, yo todavía 

conservo los trofeos en la casa y los recortes de prensa, y los recortes de 

prensa. Entonces Javier Ríos, es una carrera que engalana al Municipio de Bello 

ahora en sus cien años, un Municipio que con las uñas hemos tratado de salir 

adelante, estos deportes, esta clásica le da muy buen nombre al Municipio de 

Bello porque desafortunadamente tenemos gente y personas que quieren 

ventilar lo malo, ¡únicamente lo malo! y de tantas cosas buenas que hay para 

mostrar cómo esta carrera tan importante, esto es lo que hay que mostrarle a 

comunidad no solo nacional sino internacional. 

Entonces para reiterarles a todos los organismos, a todas las personas, a todos 

lo que hacen posible que estás carreras sean un éxito y le den un buen a 

nombre al Municipio de Bello, a toda la comunidad Bellanita y a estas 

corporaciones decirles a ustedes mil gracias, sigan para adelante y cuenten 

con la corporación. 

Y lo ultimo Doctor Javier Ríos y a todo el comité organizador, algunos 

Concejales, yo creo que a todos pero hablo en nombre de los que quieran, nos 

gustaría visitar o asistir a una o dos carreritas para que por favor miremos y 

coincidamos con los horarios del Concejo con el Presidente, que ese día se 

sesione por la tarde o no haya sesión, o un día de descanso y nos ponemos de 

acuerdo y acompañamos una carrera de esas que sería de mucha gratificación 

acompañar una carrera de estas. 

Muchas gracias Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 

Damos un saludo especial, permítanme Honorable Concejal, los miembros de 

la Junta Directiva del Sindicato de Trabajadores de Fabricato Sindelato 

acompañados aquí por el Concejal Jaime Javier Meneses.     

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNANDEZ GIRALDO 

Gracias Señor Presidente. Un saludo para todos los Corporados, a todo el 

equipo de la organización de la Clásica Marco Fidel Suárez, a Jaime Meneses y 

a la gente del sindicato. 

A ver, lo primero hombre, aprovechar este resto para hacerle un 

reconocimiento a usted Don Javier, usted es el hombre doliente del ciclismo 

Bellanita a nivel de Antioquia y a nivel de Colombia. Todos los días usted se 

levanta pensando que va hacer por el ciclismo, por estos jóvenes, por nuestros 

niños, ahora también por nuestras mujeres, las mujeres ahora también se 

están vinculando o ya se vincularon también a este deporte y sea está la 

oportunidad para brindarle un reconocimiento por parte de este Concejal 

porque desee su labor, tuve la oportunidad cuando fui Director de Deportes de 

nuestro Municipio, trabajar de la mano con usted en esa Clásica Marco Fidel 

Suárez en ese entonces. 

Quiero de todas maneras hacerle una sugerencia, necesitamos sacar los niños 

a las clásicas, que no se vea la clásica sola en los momentos de llegadas, yo 

creo que tenemos que ir de la mano con el Secretario de Educación, con todos 

los rectores para que saquemos los niños de nuestros colegios. Algo 

importante es el día que vamos a tener el criterio aquí prácticamente en el 

Municipio, saquemos los niños, comprometamos a los rectores, 

comprometamos a todos los de estas entidades para que la Clásica se le vea la 

alegría, no queremos ver una clásica sola, un recorrido que la gente la está 

observando, la llegada de la gente solamente aquí en el parque, entonces 

hombre ojala dentro de este equipo organizador como Suecia, incluyamos al 

Secretario de Educación y a toda esa gente, ojala; no quiero que sea como 

algo de carácter obligatorio, sino que ojala estimulemos a los diferentes 

colegios de nuestro Municipio para que nos acompañen en la  Clásica Marco 

Fidel Suárez. Eso es de vital importancia, y ustedes Concejales lo observan en 

el momento de llegada a las diferentes etapas en Colombia, Clásica Antioquia, 

la Vuelta a Colombia, Clásico RCN y ustedes ven que está acompañado de los 

colegios con banderitas y todo esto, que bueno que verdaderamente ustedes 

tengan en cuenta y estemos todos allá. Los Adultos Mayores, estimulemos a 
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nuestros  Adultos Mayores a que también estén ahí, démosle la alegría que se 

merece un evento de esos tan importante a nivel nacional y que es una carrera 

que ya está posesionada en las altas esferas del ciclismo como lo manifestó 

usted Don Javier. 

Me alegra hombre, que bueno ver los patrocinadores, estas empresas que se 

están vinculando y ojala, que el mismo Área Metropolitana, no sé si UNE está 

vinculada, que bueno; UNE no, miren; UNE tendríamos que tenerlo aquí y más 

en lo que le aporta el Municipio de Bello en temas económicos a UNE, no sé si 

ustedes hicieron la gestión con UNE pero me extraña pues que no esté UNE 

aquí, Fabrica de Licores de Antioquia pero falta UNE, UNE  que está 

patrocinando eventos tan importantes y más lo que genera UNE para el 

Municipio de Bello y fue invitado con E.P.M, E.P.M tampoco está vinculado, 

¿Cómo le parece? E.P.M que cuanto le generamos nosotros a E.P.M, UNE, a 

estas empresas multinacionales ya y miren, no están aquí apoyando este lindo 

evento. Bueno, bacano ver a  INTERASEO, verlo ahí que se vínculo pues con 

este evento, Don Javier usted mencionaba algo para  que conozcan los 

Concejales: anteriormente pues las premiaciones de Bello, Don Javier es un 

hombre que es lo primero que piensa, la premiación y yo también soy alguien 

que las premiaciones deben entregarse inmediatamente, anteriormente el 

Municipio de Bello hacia una clásica y seis meses, y todavía eran los ciclistas 

reclamando sus premios, eso se presento en el Municipio en una de las 

Alcaldías de que una vez terminada la clásica, usted me decía: Uyy hermano es 

que ya llevamos seis meses y ni siquiera hemos entregado los premios a los 

ganadores, pero usted se puso en esa tarea y es lo primero que se hace, y yo 

no sé Don Javier, no sé si, pero me gustaría… 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JEVIER RÍOS MARÍN GERENTE DE LA 

LIGA Y DIRECTO DE CARRERA 

Esa es la opción. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNANDEZ GIRALDO 

Me gustaría que si usted la menciono, en su momento de su intervención o en 

algunos de los… ¿Veinticinco  millones al ganador? A todos, y ¿Cuánto es el 

ganador? A bueno, ahorita les explica a ellos, a los Concejales para que 

conozcan como es la premiación… 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR VICEPRESIDENTE PRIMERO LEÓN FREDY 

MUÑOZ LOPERA 

Discúlpame, tan amables para que temen nota y enseguida lo respondemos 

para que quede en el acta en la grabación y discúlpame  Doctor Javier… 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNANDEZ GIRALDO 

Es muy bueno que los muchachos conozcan, los compañeros que muchos pues 

yo sé que muchos no conocen de ciclismo con respeto, que conozcan como es 

la premiación, o sea el premio de montaña, meta al volante, al más joven, 

¿Cómo se va a distribuir esa bolsa? Pero eso hay que aumentarlo, ojala los 

próximos años, me parece que es importante que la premiación atraiga mucho, 

una buena premiación atrae a estos equipos ciclísticos importantes a nivel de 

Colombia y yo pienso que todos los días tenemos que seguir posesionando 

nuestra clásica, la Clásica Marco Fidel Suárez como usted lo dijo es la número 

dieciocho y qué bueno que ojala cada año se posesione más la Clásica Marco 

Fidel Suárez, yo considero que la Clásica nos da imagen a nivel Nacional y nos 

posesiona a nivel de nuestras esferas y nos da imagen, yo considero que la 

Clásica Marco Fidel Suárez hay que darle todas las garantías a nuestro 

Municipio y a todos los deportistas que lleguen a participar de la Clásica. 

De nuevo felicitarlos a todos, el compromiso es de todos, el compromiso es de 

nosotros como Concejales, el compromiso es de todos de los que tenemos que 

ver con la Administración. Y yo si quisiera hombre y lo quiero hacer con mucho 

respeto, que le demos la altura a lo que se merece la Clásica y le quiero pedir 

ese gran favor especial a todo el equipo de la revocatoria, la que está 

trabajando, lo respeto, pero qué bueno que le demos la altura que se merece a 

esa Clásica, que no aprovechemos la Clásica Marco Fidel Suárez a nivel 

Nacional para hablar del tema de revocatoria, me parece que todo merece, 

todo espacio merece y todo espacio debe de ser trabajado con altura, y yo 

pienso que nuestra  Clásica Marco Fidel Suárez merece toda la altura a nivel 

Nacional y yo creo que hay momentos para hablar de lo que hay que hablar, y 

yo o digo hoy, que se muestra más altura en su momento, cuando 

verdaderamente hacemos las cosas con mucha dignidad, que sea el momento 

de nuestra Clásica para decirle a los Colombianos: Estamos celebrando los 

“Cien Años de nuestro Municipio” y que sea está la oportunidad para decirle a 

todo Colombia que “Bello está cumpliendo Cien Años” indiferente los problemas 

políticos que se vivan en su momento, me parece que es más la celebración de 

nuestros Cien Años y yo llamo, y lo llamo a usted Concejal León Fredy que 

hagamos las cosas con altura que yo sé que usted es un hombre y se le ha 

respetado por parte de los Concejales su posición, a su equipo, que 
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verdaderamente la  Clásica Marco Fidel Suárez de Bello, sea utilizada para 

mostrar las cosas buenas que tiene nuestro Municipio. Bello tiene cosas muy 

grandes y Bello tiene cosas grandes que mostrarle a los Colombianos, entonces 

hombre el comité organizador, felicitarlos y esto es un compromiso que todo 

salga bien, que ojala el día que estemos finalizando nuestra Clásica Marco Fidel 

Suárez, le digamos a los Bellanitas: Bello cumplió, Bello cumplió y en temas de 

organización, en todos los aspectos que como usted lo dijo ahorita en su 

intervención también, mire ya nos hemos ganado imagen de seguridad, en 

muchos aspectos importantes y esto es un modelo, la Clásica Marco Fidel 

Suárez ya es un modelo para muchos que quisieran tener una Clásica, nadie 

sabe la importancia a nivel nacional de tener la Clásica en el cronograma del 

Ciclismo en Colombia y usted Don Javier es el que ha trabajado para que Bello 

tenga en el programa a nivel nacional la Clásica Marco Fidel Suárez, en su 

momento cuando tuvimos la oportunidad de compartir usted y yo cuando yo 

fui Director, no la iban asacar del orden nacional, del cronograma y usted ha 

luchado mucho por él, yo sé que usted a principio de año cuando se está 

haciendo el cronograma de las principales etapas a nivel nacional, usted es uno 

que pelea por la Clásica Marco Fidel Suárez para que este ahí, entonces por 

eso hay que resaltar esa labor que usted hace en beneficio del ciclismo 

¡Colombiano, Colombiano! y, en su momento que usted estuvo como 

Presidente, los logros que se obtuvieron. Entonces miren hombre, lo 

importante del ciclismo y la imagen que hemos ganado a nivel internacional, 

mire estos ciclistas, los ciclistas que nos han hecho quedar tan bien y lo que 

decía Don Nicolás, uno se pone, se le eriza la piel cuando uno ve que el 

Colombiano, que los Colombianos ahora que paso el libro de Italia, ahora que 

estamos en el Tour de Francia y le cuento: Ojala este micrófono y lo que estoy 

diciendo va a ser un sueño, Heriberto Urán  se está preparando para ser el 

ganador de la Clásica de la Vuelta a España y viene en su proceso y ahí está 

guardadito que de pronto Juan Guillermo nos venga con la Vuelta a España, 

Heriberto Durán perdón, Concejal Heriberto Urán se nos venga y se está 

preparando y que sea una…  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Rigoberto Urán. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNANDEZ GIRALDO 

Rigoberto Urán, y que es una de sus metas, de ganarse la vuelta a España y 

que nos de esa satisfacción a todos los antioqueños, y que bueno que algún 

día, que Bello ha tenido también sus grandes ciclistas, este muchachos Acosta 

nos dio grandes triunfos a nivel de Colombia a nivel Internacional. 
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Muchas gracias a ustedes y de verdad que mucho ánimo pues con nuestra 

Clásica, vamos para adelante y tenemos que seguirla posesionando como la 

mejor etapa a nivel Nacional. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal, la vuelta, vuelta Marco Fidel Suárez. 

Honorable Concejal Nicolás Álzate, un minuto. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

No, gracias, es para complementar algo que tu dijiste Luis Carlos. Don Javier, 

a ver si de pronto tomas nota, no sé si será muy difícil, puede ser 

relativamente fácil. 

Yo sé que en el Municipio de Medellín hay unos palcos, que utilizan cuando hay 

feria de flores, unas fiestas y son metálicos, grandes, Luis Carlos hablo ahora 

de invitar unos grupos de la tercera edad y unos grupos de niños, sé que es 

muy difícil invitarlos así al tumulto y al montón, a ver si de pronto hay forma 

de que el Municipio, usted con sus buenos oficios, se alquilen o se consigan 

prestados dos palcos grandes y se invite, y se curse una invitación a los 

adultos mayores, no para todos pero que se pongan de acuerdo y manden 

siquiera unos ochenta o cien adultos mayores en un palco, en unas de las 

llegadas acá al parque de Bello, lo mismo hacerlo con las instituciones 

educativas con los niños, dos palcos, uno para niños y otro para adultos 

mayores engalanan esa vuelta aquí a la llegada de Bello, que bueno hacer esos 

oficios de conseguir dos palcos para esta gente. 

Era como dejarle esa inquietud, si se puede muy bueno y si no, uno entiende 

que esto lleva mucho trámite y muchas vueltas. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Continúa con el uso de la palabra Honorable 

Concejal León Fredy pero nos pide una interpelación Honorable Concejal Luis 

Carlos Hernández. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNANDEZ GIRALDO 

Presidente, a ver: Yo quiero pedirle una solicitud a los organiza dores si hay 

posibilidades, no sé si ya el tiempo nos da, que bueno que se tuviera también 
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en cuenta al Concejo de Bello en sus  cien años y que en el tema de las 

camisetas, vaya una del Concejo Municipal, yo considero que de todas 

maneras el Concejo apoya, Presidente, usted seria el Presidente de los cien 

años, usted le toco, si hay posibilidades señores organizadores de que el 

Concejo entregue una de las camisetas, Presidente yo creo que el Concejo 

también hay que tenerlo en cuenta, el Concejo es el que aprueba los recursos 

acá, su presupuesto también, está Junta Directiva es importante y que bueno 

también darle la importancia a este Concejo en los cien años, inviten al 

Concejo, o sea me parece que ha faltado un poco de tener en cuenta al 

Concejo en las demás clásicas y qué bueno que el Presidente los acompañe y 

lo inviten a en entrega final de las camisetas a cada uno de los deportistas 

Señor Presidente, es la sugerencia. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Muchas gracias Honorable Concejal. Honorable Concejal Vicepresidente 

Primero León Fredy Muñoz bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente. Un saludo especial para usted, Mesa 

Directiva, Corporados, para todos los amigos que nos acompañan en el día de 

hoy, Rafael, Don Javier y demás compañeros que hacen posible está vuelta 

Marco Fidel Suárez y demás funcionarios del Municipio. 

A ver, yo apoyo todo lo que tengan iniciativas prosperas, iniciativas que 

puedan sacar a nuestros jóvenes de esos barrios y que no sean caldo de 

cultivo para lo que sabemos, que pulula a lo ancho y largo de nuestro 

territorio, toda esa iniciativa deportiva, yo creo que es fundamental y no solo 

que sean eventos de unas fechas determinadas, sino que sean procesos, Don 

Javier usted que lleva mucho rato en esto, que sean procesos que se 

sostengan en el tiempo, seguro que ahí es donde radica, donde radica el 

triunfo real del que hacer, del quehacer y del quehacer en el deporte, el 

quehacer en todos los aspectos sociales, es los procesos, yo si apoyo todo lo 

que tenga que ver con un proceso compañero Rafael para empezar a generar 

no solamente que sea coyuntural, sino que venga vamos a formar a nuestros 

jóvenes hombre y mujeres, en eso siempre voy a estar. 

Me parece lastimoso sobre todo en ese punto, entren a mencionar temas de 

revocatorias y eso, pues yo estaba esperando por lo menos en varios hacemos 

el debate y eso, pero como lo mencionaron me toca y pido disculpas porque se 
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toco en este punto, me toca a mí también mencionarlo en este punto porque 

hay dos compañeros pues que han sido reiterativos como en eso y me van a 

disculpar ustedes pero tenga que hacer mención. Vea, el compañero Nicolás 

Álzate, ahorita cuando en su intervención menciona que es que hay otros 

compañeros que vienen hablando de lo malo del Municipio, no hablen de las 

cosas buenas, pues yo creo que yo hablo mucho de las cosas buenas, el 

problema es que no hay muchas cosas buenas que mostrar, esto es una cosa 

buena me parece a mí y yo creo que han sido tantas las cosas que por eso una 

ciudadanía, más de cuarenta mil personas van hoy Luis Carlos que han 

formado y es porque creen que esto no va bien, independiente que se pongan 

las camisetas, unos lo harán de corazón, otros más por imposición que otra 

cosa, o sea como dicen ustedes: Vinieron hoy uniformaditos algunos de la 

coalición, pues yo creo más en lo que está pasando en la calle de 

inconformismo, en la calle está la gente inconforme  Luis Carlos y usted muy 

bien lo sabe, y lo sabe Nicolás Álzate y los saben todos, o sea en la calle hay 

gente que no está de acuerdo con cosas, gente que quiere y que tiene otra 

visión del desarrollo de nuestra ciudad, entre esos yo, o sea yo hago parte de 

esas colectividades que creemos que Bello necesita un futuro distinto, no el 

presente que tiene hoy y con un presente así, el futuro que le espera a Bello 

yo creo que va a ser muy lamentable en todos los términos Don Javier, en 

deporte, en lo que quiera, por donde usted lo mire, si las cosas se siguen como 

se están haciendo hoy, el futuro va a ser lamentable y muchos aquí lo saben, 

sino que hay unas condiciones políticas, algunos apoyan lo de.. Porque votaron 

por él, pero eso está bien, eso está bien, a mi me parece que está bien, uno 

defiende en lo que cree, yo defiendo lo que yo creo y lo he defendido con 

argumentos, con altura, lo que no me parece es que estén ustedes aquí 

presentes y digan una cosas de esas, yo creo que hay espacios que hay que 

respetar, por eso yo respeto cada espacio, habrán otros momentos de debate, 

hoy se está hablando es la Vuelta RCN y en eso lo apoyo completamente y 

cuenten conmigo… perdón, es que ahorita me dijeron, la Vuelta Marco Fidel 

Suárez… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorable Concejal León Fredy, por respeto a Don Javier y a ellos, yo le pido el 

favor que ahorita en proposiciones y varios cuando ellos, terminemos el tema 

de la clásica y hablamos del tema que usted considere… 

 TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Pero, usted me disculpa Presidente, pero es necesario porque lo tocaron en 

este punto, entonces por eso les pido disculpas porque había que tocarlo en 
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este punto, pero lo que quiero decirles es que cuenten en todas esas iniciativas 

deportivas que van en pro del desarrollo de la ciudadanía en mejorar las 

condiciones, siempre voy a estar, yo vengo del sector de deportes, o sea nunca 

fui ciclista ni nada de eso, pero si fui nadador y trabaje mucho tiempo y soy 

licenciado en Educación Física y trabaje mucho tiempo con deportes aquí en el 

Municipio de Bello y todavía lo sigo haciendo. Les agradezco mucho por estas 

buenas iniciativas y espero pues que  sigan impulsándolas Don Javier y demás 

compañeros. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. ¿Algún otro Honorable Concejal?  

No, simplemente en nombre de la corporación, Don Javier; darle a ustedes las 

gracias, a todos y cada uno, enseguida le doy la palabra nuevamente Rafael, 

tranquilo, porque pienso que este es uno de los eventos que permite mostrar 

las cosas buenas y las cosas positivas de la ciudad, además de impulsar a los 

deportistas, pues ayer estaba precisamente haciendo un recorrido por el 

oriente antioqueño y observaba grupos de todas las edades Don Javier, muy 

madrugados salíamos y veíamos niños, veíamos mujeres, veíamos señores ya 

mayores, muy mayores entre otras y dándole duro, dándole duro al pedal esa 

subida al alto de la virgen es larguita, de pronto no es tan pronunciada pero si 

es muy extensa y entonces creo que es muy exigente, y le alegraba a uno ver 

pues la disciplina, la constancia de la gente en este deporte tan difícil y tan 

duro, uno monta una horita en bicicleta y queda como para recoger con 

cuchara por la falta de costumbre  de todas maneras es un deporte exigente, 

yo lo hacía en la ciclovía, recuerda Gabriel que cuando empezó la ciclovía en 

Medellín que eso fue en el Gobierno de Luis Pérez, yo era el director de la parte 

técnica del tránsito, le pedí cita al Alcalde de Medellín y le dije que nos ayudara 

Don Javier para extender y conectar las dos ciclovías, nosotros habíamos 

empezado apenas con la ciclovía entre Niquia y Soya, y faltaba el tramo de 

Soya hasta la Calle Barranquilla y logramos hacer la gestión, el Alcalde de 

Medellín nos atendió y le gusto muchísimo la idea, y ver uno como hoy en día 

cada domingo o festivo es muy concurrida la asistencia a la ciclovía, la gente 

no solo montar en bicicleta sino en patines, a trotar, a caminar, en fin, es un 

espacio para la comunidad, para los ciudadanos poder integrarse incluso en 

familia y algunos también se rebuscan allá sus ingresos. En las noches, dos 

veces a la semana lo están haciendo, aunque si me preocupa, estos días he 

pasado también por ahí y veo muy poca fluencia en la regional Don Javier, yo 

no sé ¿Qué está pasando? Estos días he estado varias veces en las horas, los 

días y veo que ha disminuido mucho, no sé si es que la Alcaldía ha 
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desmotivado el programa o ¿Que es lo que pasa? O reconsiderarlo, porque la 

congestión que se ha ocasionado creo que no se compensa para el número de 

personas que lo están utilizando, ayer incluso también estaba cerrado San 

Juan, había otra y no sé qué competencia había en hora ciclística, creo que era 

como de  atletismo también, no sé, ayer, ¿El evento de la mujer? Si vi también 

ayer en la Alpujarra como ese tema, en fin. 

Pienso que usted ha liderado muy adecuadamente no solo este proceso sino 

procesos deportivos importantes como la maratón COTRAFA en el mes del 24 

de diciembre que siempre se hace 23-24, usted ha sido un hombre que le ha 

entrega do su vida al deporte de Bello, por eso agradecerle Don Javier con el 

respeto pues de los demás miembros de la mesa que nos acompañan, que 

todos tienen meritos y hacen un excelente trabajo cada uno desde su punto de 

vista y desde sus posibilidades. 

Bien pueda Rafael entonces hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR RAFAEL CÁRDENAS COORDINADOR DE 

DEPORTES 

No, para terminar y sobre las consideraciones que hicieron los Concejales 

Nicolás Álzate, el Doctor Luis Carlos Hernández y el Vicepresidente León Fredy, 

pues a todos muchas gracias por sus palabras que coinciden en el apoyo 

unánime a esta gran causa deportiva y a este evento tan importante para 

nosotros. 

Sobre las consideraciones del Concejal Nicolás Álzate, están invitados todos los 

concejales, sobra decírselos a todos ustedes hoy allá, a todas las etapas desde 

la que sale el miércoles de Itagüí hasta la última en el circuito que vamos a 

tener el domingo. El jueves tenemos la única etapa que va a quedarse por 

fuera y que pernota en Santa Rosa, están también invitados, el transporte 

correría por cuenta de ustedes pero podemos coordinar y el Secretario Don 

Javier ya lo habíamos hablado, y el Secretario también extiende esta invitación 

a todos ustedes quienes nos quieran acompañar a esta etapa tan bonita hacia 

Santa Rosa a través del Presidente lo coordinamos y allá harían parte del 

equipo organizador de la vuelta, del equipo directivo de la vuelta y estarían 

aquí con nosotros y para efecto de alojamiento y alimentación en Santa Rosa, 

si alguno de ustedes nos quieren acompañar, les hacemos esa invitación y la 

coordinamos a través del Señor Presidente, invitados todos a todas las etapas 

y mañana les reitero la invitación a la presentación y rueda de prensa de la 

vuelta a las diez de la mañana en Puerta del Norte y a las siete de la noche ya 

los más gomosos de este deporte como lo decía ahora el Concejal Nicolás, al 

congresillo técnico de la vuelta a las siete de la noche en el auditorio de la 

Liga, también están invitados todos. 
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Sobre el tema de los palcos, es difícil sobre todo por el tiempo porque estamos 

a muy pocos días, ya en dos días arrancamos la vuelta pero igual yo creo que 

lo podemos gestionar, podemos hacer los contactos y la Liga es experta en 

este tipo de cosas contrarreloj vamos a tratar de hacerlo porque de verdad que 

es interesante su aporte Concejal. 

Sobre el tema de la camiseta del Concejo y la premiación, ya le doy la palabra 

Don Javier. Y el tema Concejal León Fredy muchas gracias y el tema de los 

procesos  para nosotros también está claro que es fundamental y lo que 

venimos haciendo por ejemplo con el entrenador Néstor Fredy Barrera que acá 

está que es nuestro entrenador de ciclismo en el proceso para juegos 

departamentales de este año, lo que hicimos el año pasado en Yarumal en 

representación del Municipio de Bello fue bastante significativo, el papel de la 

deportista Catalina Henao que se trajo tres medallas de oro, fue muy 

importante y creemos que este año también le vamos apuntar a un gran logro 

en los Juegos Departamentales que van a ser en Marinilla, entonces hay 

proceso Concejal y eso es lo más importante, los eventos pasan, si, los 

eventos pasan, este evento es muy importante para nosotros, es una gran 

vitrina para el Municipio, para Bello, pero, pero, lo que quedan son los 

procesos y esos procesos son los que también le estamos apostando y donde 

tenemos gente tan buena como Néstor Fredy que acá esta, que le hago un 

reconocimiento también. 

Don Javier le doy la palabra, muchas gracias de nuevo a ustedes por la 

invitación, Señor Presidente y a todos los Concejales, muchas, muchas gracias 

y ustedes son parte también de la Vuelta Internacional Marco Fidel Suárez. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JEVIER RÍOS MARÍN GERENTE DE LA 

LIGA Y DIRECTO DE CARRERA 

Para responder al Concejal Hernández: La premiación se distribuye en 

ganadores de etapa, campeón general, campeón subveintitrés, campeón 

montaña, campeón volante, campeón regularidad y en expiden especiales. 

Todo esto está considerado y esos dineros son entregados inmediatamente 

termine el evento a los diferentes equipos, vamos a tratar de implantar este 

año una modalidad, es la del cheque; mostrar un cheque grande con la imagen 

de todos los patrocinadores y entregárselo directamente al equipo, pero 

acompañado del cheque real. 

En lo que tiene que ver con la imagen de la institución,  del Honorable Concejo, 

ya está previsto, el domingo hay una camiseta que se llama Concejo Municipal 

que será entregada con todas las camisetas de los patrocinadores como ya, 

como último reconocimiento a todos los participantes, entonces nos gustaría 

mucho que nos acompañara el Honorable Concejo y que en pleno, el carro que 
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vamos a traer es un carro inmenso y muy grande y puede subir a todos los 

Concejales para que haga entrega de esa camiseta del Concejo Municipal. 

Y en lo que tiene que ver con el homenaje, la carrera va a ser trasmitida en 

directo para nivel nacional por RCN antena dos, pero la vamos a trasmitir para 

Colombia, para América y para el mundo a través de nuestro ciclismo.com que 

es una comisión en la que se narran vía internet lo que está sucediendo en el 

momento en todos los aspectos de la carrera, tenemos seguidores en esa 

página, en todo América, en Europa y en el Norte de Asía, o seas que todos 

estos nombres de los patrocinadores y del Municipio de Bello van a estar en 

esa página, también van a estar en la página web de la Liga de Ciclismo de 

Antioquia y en medios locales, por Caracol, por Múnera Eastman que esos  son 

los principales, esperamos llegar a un acuerdo por Teleantioquia y Telemedellín 

para que nos trasmitan y aparte vamos a llevar un camarógrafo mostrando 

todo lo que va sucediendo en la carrera.  

Y para rematar, les quiero decir: La imagen, mostrar una bonita imagen es 

está la oportunidad, hoy Medellín se rasga las vestiduras porque no le dieron 

los juegos olímpicos del… pero era muy difícil que sed los dieran cuando 

nuestra prensa todos los días muestra las masacres, los sicarios, el 

microtráfico, muestra toda la violencia que hay en la ciudad y  si nosotros no  

mostramos una imagen positiva  la ciudad, es imposible que se nos de cosas 

buenas. 

Bello en la década de los ochenta cuando iniciamos la Marco Fidel Suárez, 

ustedes saben porque era reconocido y hoy Bello a nivel Nacional tiene una 

imagen espectacular, vendrá una sorpresa muy grande para Bello este año con 

el ciclismo, no se los puedo contar porque no estoy autorizado, pero la van a 

ver y muy ligero. 

Lo que tiene que ver con los niños, Secretaría de Educación está invitada, el 

Doctor Serrano para que nos saque todos los colegios y las escuelas a la meta 

de llegada de las etapas y lo que el Doctor Nicolás decía era sobre una 

invitación especial para la tercera edad y para los niños. Yo me comprometo a 

que montamos en el P y en toda la Escuela de Ciclismo e Bello y de pronto 

montar en el podio una delegación de la tercera edad o lo que ustedes 

consideren, porque es muy difícil en estos momentos conseguir lo los 

andamios y eso es muy costoso, y le cuento pues que  aunque hay apoyo de 

los patrocinadores, la carrera va simplemente a costos, ya gracias a Dios la 

tenemos salvada, pero vamos a tener dificultades para hacer gastos extras 

hoy, bueno…  

De todas maneras acompáñenos, esto es de ustedes, es la imagen del 

Municipio de Bello la que ustedes van a mostrar, el que guste de pronto un 
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saludito por la radio, con mucho gusto yo le colaboro a través de Antena RCN, 

Antena dos y saquemos entre todos esto para que Bello siga siendo reconocida 

como la ciudad de las grandes ciudades del País como lo es. Y sepan que  

como Liga y como persona, estoy totalmente comprometido con Bello como les 

dije ahora y hasta donde Dios me lo permita estaremos brindando nuestras 

fuerzas para el bien y el desarrollo del Municipio. 

Muchísimas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

A usted Don Javier y sin lugar a dudas comparto su apreciación sobre, mire; a 

veces los medios de comunicación nos hacen un favor y otras veces hacen 

daño, las personas mal intencionadas utilizan a veces los medios de 

comunicación de una manera inadecuada para mostrar las cosas desde su 

punto de vista y mire usted como permanente en algunos canales de mucho 

prestigio a nivel nacional, mostrar y seguir en ese cuento del tipo del 

narcotraficante más grande que ha tenido el mundo, de los tres hermanos 

estos que hicieron hasta para vender, que de las prepagos, que de las no sé 

qué y no sé que, o sea mostrando una imagen de todo lo negativo y lo que 

socialmente o es lo común en nuestro País, porque nuestra  ciudad y nuestro 

País es un País de gente muy buena, es un País hermoso de gente trabajadora, 

humilde, luchadora y siempre se ensañan es en mostrar los aspectos nos 

positivos de nuestra sociedad, y por eso cuando en alguna oportunidad algunos 

tuvimos ese privilegio de estar en el exterior, se nos acercaron tres niñas a dos 

con dos, tres Concejales que éramos y eran de Brasil y lo primero que nos 

preguntan es: ¿Ustedes son Colombiano? Ah, sí, trajeron cocaína y 

preguntándonos por ese señor y ese tipo de cosas no positivas del País, es que 

es la imagen que han venido, cuando porque no mostrarle a la gente las cosas 

buenas, la gente luchadora, la gente trabajadora, mostrarles estos ejemplos de 

deportistas que con humildad han logrado salir adelante y superar una 

cantidad de cosas difíciles, eso pienso que es lo que hay que mostrar y que sin 

lugar a dudas es de reconocerle a un equipo de trabajo como el que hoy nos 

acompaña acá en el Concejo que es un tema bastante importante para la 

ciudad, impulsar el deporte y dar una cara diferente, una cara amable. 

Rafael, nos dice el nombre y bien pueda si hace parte del equipo también. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR NESTOR FREDY  BARRERA CICLISTA 

PROFESIONAL 

Muy buenos días Señor Presidente, Señores Vicepresidentes, todo el Honorable 

Concejo del Municipio de Bello. 
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Mi nombre es Néstor Fredy Barrera para los que de pronto no me conocen, 

estoy en el ciclista profesional, campeón de una vuelta a Costa Rica, 

subcampeón de una vuelta a Málaga España, corrí mundiales. Este deporte 

para mí pues es algo que lo llevo en la sangre, vengo de un barrio que salí 

practicando el deporte con las uñas, vengo del Barrio Zamora, criado en 

Zamora, ahora vivo en Bello, de todas maneras muy contento por la vuelta 

Marco Fidel Suárez, felicitar a todo el grupo comité organizador, a Gabriel, Don 

Javier, todos los que están presentes y a ustedes felicitarlos por el apoyo. 

El Concejal León Fredy, felicitarlo por deportista, no,  de igual forma  yo creo 

que todos somos deportistas y el que no lo sea, pues tendrá su familiar que es 

deportista y todos luchamos por el mismo deporte, una nadador me dijo ahora, 

dice… hace tiempo, no importa su corazón sigue joven, eso fue hace tiempo 

pero todavía lo tiene ahí en la sangre. Mire,  yo les quiero comentar algo, yo 

creo que lo que uno, lo que usted no muestra, no lo vende; nosotros en Bello 

llevamos un proceso de ciclismo muy bueno gracias a Dios, inclusive yo hay 

veces trato de esconderme ¿Por qué? Porque tenemos un club, pero 

lastimosamente pues el apoyo ha sido muy poco y de todas maneras a uno lo 

llaman hasta de otros departamentos que quieren conformar parte de la 

selección de nuestro Club Bellanita, en estos momentos Don Javier dice: 

Vamos con dos  niñas a nacionales por Bello, pero con el club vamos con cinco, 

son cinco niñas que pertenecen al club y a mí me gustaría pues de pronto que 

ustedes tomaran y miraran que posibilidades habrían, para el año entrante 

tuviéramos, en estos momentos todo el mundo dice: ¿Bello lleva equipo? Si, 

Bello lleva equipo, gracias a Dios pero entonces llega la Vuelta Marco Fidel que 

es la más importante para nosotros y apoyamos los muchachos, pero que 

bueno sería que todo el año esos muchachos tuvieran una, digamos una… en 

pecho y espalada donde diga Municipio de Bello, y los apoyemos todo un año y 

tengamos una representación, sería muy bueno, mire que yo cada año me 

llaman de, el año pasado me toco prestar tres muchachos a Bogotá, al ente 

deportivo Bogotá para correr con ellos porque acá no teníamos como llevarlos 

a competir la vuelta del porvenir y así sucesivamente en estos momentos 

E.P.M se me llevo el mejor corredor que es Cristian Peña, favorita para ganar  

la vuelta subveintitrés, en estos momentos se me llevaron otro para 472, para 

la escuela de allá y para el orgullos paisa se me llevaron el mejor joven juvenil 

que tengo que lastimosamente ellos manejan otra maquinaria diferente y les 

dan cualquier bono, algún incentivo y yo no tengo la posibilidad de dárselo, 

entonces ¿Qué me toca hacer? Dejarlo ir.  

De igual forma, muchas gracias y realmente darles mi agradecimiento de todo 

corazón por el apoyo a la Vuelta Marco Fidel Suárez, yo sé que va a ser todo 

un éxito y no solamente crea que aquí en Bello dicen Marco Fidel Suárez, yo 
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estoy metido en el ciclismo y mucha gente dejan de ir a competir a otros 

departamentos por esperar la Vuelta Marco Fidel Suárez. 

Muchas gracias y un feliz día para todos. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

A usted Néstor Fredy, que orgullo tenerlo acá. 

Bien pueda Rafael. ¿Listo, terminamos? Hombre le agradecemos a todos y a 

cada uno de nuestros invitados en la mañana de hoy y sabemos que será un 

éxito en esta Vuelta Marco Fidel Suárez porque siempre se ha tenido una 

excelente organización, a mí me toco una vez Gabriel cubrimos la etapa desde 

San Félix Bello pasando por Santa Rosa y bajamos por Matasanos, bajamos y 

no a cien, bajamos y no a cien en la moto, pero bueno, eso es parte del evento 

y del riesgo que hay que correr ahí.  

Que rico y claro que si, vamos hacer lo posible en acompañarlos en una etapa 

Don Rafael, ya organizaremos entonces con los Honorables Concejales a ver 

¿Quienes quieren ir? Mañana a la rueda de prensa voy a nombrar una comisión 

para que se haga presente del Concejo, puesto que tenemos unos invitados 

que son de la Empresa de Desarrollo Urbano de Medellín, entonces no 

podemos variarles el horario porque ya fue difícil incluso concertar con ellos la 

cita, entonces no podemos hacer eso pero si quisiéramos estar todos allá. 

Un saludo Comandante de Tránsito Carlos Arturo Torres y a mi Doctor Correa. 

Muy bien, Honorable Concejal Luis Carlos y Honorable Concejal León Fredy, 

acompañamos a nuestros invitados por favor. 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

              

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

3. Comunicaciones 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 
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Sí señor, dice así: 

Bello, 9 de julio del 2013… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Espera un momentico Señor Secretario, nos terminamos de organizar, Luis 

Carlos, Dora… 

Continuemos Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto. 

Bello, 9 de julio del 2013 

 
Honorables Concejales 

Municipio de Bello  
 

Asunto: Invitación a conferencia 

 

Cordial saludo. 

El Plan de Desarrollo 2012, Bello Ciudad Educada y Competitiva, contempla en 

las línea Ciudad con Credibilidad Institucional, componente institucional, 

programa de Establecimiento del Sistema Integrado de Gestión, el proyecto de 

fortalecimiento del Sistema de Control Interno y el Plan de Fomento de la 

Cultura del Control, como herramienta fundamental y administradoras para la 

implementación y mejoras continuas de los procesos, y procedimientos 

organizacionales. En desarrollo del Plan de Fomento de la Cultura del Control, 

la Secretaría de Control Interno del Municipio de Bello, les invita a participar en 

la conferencia planes de mejoramiento y la mejora continua. 

Fecha: jueves 18 de julio del 2013  

Inscripciones 8:45  
Conferencias 9am a 11pm   
Lugar: Auditorio Marco Fidel Suárez  

Conferencista: Empresa gestión y conocimiento 
 

Por lo anterior, procurando la formación y aprendizaje continuo, además de 

brindar atención oportuna a la comunidad. 
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Atentamente,  

Andrés Abelino Ochoa Morales 

Secretario de Control Interno 

Así mismo que quede en el acta la asistencia de los siguientes Honorables 

Concejales: Luis Carlos Hernández Giraldo, Francisco Echeverri Cárdenas, Julio 

Mario Cuervo Henao, Ernesto Zapata Orrego, Nubia Valencia Montoya y 

Daniela Ortega Pérez.  

Están leídas las comunicaciones Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Algún Honorable Concejal tiene comunicaciones?  

Continuemos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

4. Proposiciones y asuntos varios  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Algún Honorable Concejal tiene proposiciones? ¿Hay proposiciones sobre la 

mesa?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo Señor Presidente. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿En varios? Le informo Honorables Concejales para la comisión entonces del 

día de mañana, ¿Qué Concejales desean asistir?  

Honorable Concejal Bladimir, entonces y Honorable Concejal León Fredy, 

mañana viene la E.D.U, es que un tema, mañana es un tema muchachos, les 

informo Honorables Concejales que viene la Empresa de Desarrollo Urbano de 

Medellín, el tema fundamental es un informe, pero nos van hablar sobre el 

tema del plan parcial del naranjal, Gabriel Jaime se tuvo que retirar y ya le 

pedí el favor que se documentara para el día de mañana, recuerden que la 

Empresa de Desarrollo Urbano de Medellín compro un lote que está ubicado, 
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Nicolás; está ubicado el lote en el sector de la comuna número diez del 

Municipio entre la Universidad Uniminuto y la Estación Madera, además pues 

por la vía la Gabriela, ellos pensaron en algún momento quisieron, recuerden 

que aquí una comisión estuvimos muy pendientes de ese tema, que allí se iban 

a reubicar esos talleres y ese tipo de actividades mecánicas y quisieron formar 

allí un centro comercial para lo que tiene que ver con mantenimiento a los 

vehículos tipos tractomulas, entonces me parece que es un tema que la 

corporación tiene que mantenerse atenta a él y por eso invitamos a la empresa 

de Desarrollo Urbano de Medellín el día de mañana.  

Además que la actividad que ellos están desarrollando en el sector de naranjal, 

es un ejemplo de ciudad, es un ejemplo de organización del Plan de Desarrollo 

de ellos y el Plan de Ordenamiento Territorial que nosotros hacia un futuro lo 

tenemos que tener contemplado, viene planeación, invitemos a infraestructura 

Carmen entonces ¿Listo? Y, alguna delegación de pronto puede ser de las 

curadurías porque a ese tema nosotros tenemos que estar muy atentos. 

¿Algún Honorable Concejal tiene varios? 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Está agotado el orden del día Señor Presidente. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Agotado el orden del día, levanto la sesión y cito para mañana a las nueve de 

la mañana. 
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